

藏文标题

嘎玛泽登出席自治区人民政府宪法宣誓仪式并调研法治政府建设工作时强调

深学细悟笃行习近平法治思想 为谱写中国式现代化西藏篇章提供坚实法治保障

本报拉萨 12 月 4 日讯(记者 唐启胜)12 月 4 日是第十二个国家宪法日,区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登出席自治区人民政府宪法宣誓仪式并调研法治政府建设工作。他强调,要深学细悟笃行习近平法治思想,将法治建设融入经济社会发展各领域、全过程,为谱写中国式现代化西藏篇章提供坚实法治保障。

宪法宣誓仪式上,嘎玛泽登勉励新任命的国家工作人员忠实履行宪法法律赋予的职责使命,做忠诚干净担当的人民公仆。他强

调,要铸牢对党忠诚,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,当好贯彻党中央、国务院决策部署和自治区党委工作要求的执行者、行动派、实干家。要弘扬法治精神,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,以法治固根本、稳预期、利长远。要提升履职能力,在建设社会主义现代化新西藏的火热实践中彰显为民初心、历练能力本领、扛牢使命责任。要守牢底线红线,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,永葆为民务实清廉政治本色。法治兴则民族兴,法治强则国家强。嘎

玛泽登还调研了司法行政系统法治宣传教育、行政执法监督等重点工作,与基层一线干警和法律服务工作者深入交流,宣讲党的二十届四中全会和自治区党委十届九次全会精神。在自治区司法厅,嘎玛泽登指出,要持续抓好法治政府建设,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力;要以法治建设服务经济社会高质量发展,以“高效办成一件事”为载体,全面推进严格规范公正文明执法,打造市场化法治化国际化营商环境;要加强

法治宣传教育,全面提升全民法治素养,积极营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚氛围。在自治区公共法律服务中心和行政复议大厅,嘎玛泽登强调,要践行法治为民宗旨,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。在自治区出入境接待大厅,嘎玛泽登指出,要树牢总体国家安全观,统筹好发展和安全,以法治规范、引领、支撑和保障高水平对外开放。

罗梅、朱守科参加。

2025年全区“宪法宣传周”活动暨 “八五”普法成果展示活动举行

刘江出席并致辞

本报拉萨 12 月 4 日讯(记者 王雅慧 见习记者 权文娟)4 日,2025 年全区“宪法宣传周”活动暨“八五”普法成果展示活动在拉萨举行。自治区党委常务副此书记、政法委书记刘江出席并致辞。

张洪波、次仁平措、白玛旺堆、夏克勤出席。

刘江指出,在习近平法治思想和新时代党的治藏方略指引下,十届自治区党委推动法治西藏建设迈出坚实步伐,取得显著成效。新征程上,推动西藏长治久安和高质量发展、加快建设社会主义现代化新西藏,要更好发挥法治的引领、推动、规范和保障作用。全区各级各部门要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,深入学习宣传贯彻习近平法治思想、习近平文化思想和

习近平总书记关于宪法的重要论述,深入学习贯彻习近平总书记对全面依法治国工作的重要指示和中央全面依法治国工作会议精神,认真实施法治宣传教育法和自治区法治宣传教育条例,统筹抓好宪法和法律法规的学习宣传贯彻落实,为建设社会主义现代化新西藏营造良好法治环境。

刘江强调,要始终践行习近平法治思想,深刻把握“十二个坚持”的核心要义、丰富内容和实践要求,自觉做习近平法治思想的坚定信仰者、积极传播者、模范实践者。要始终加强宪法宣传教育,组织开展形式多样的宪法法律进基层活动,大力弘扬宪法精神,坚定维护宪法权威。要始终坚守法治为民初心,把法治宣传教育融入法治实践、基层治理和日常生活,全面推进严格规范公正

文明执法,不断增强各族群众的法治获得感、幸福感、安全感。要始终强化法治服务保障,紧扣落实“四件大事”,全面推进“四个创建”各方面工作法治化,在法治轨道上建设社会主义现代化新西藏。要始终坚持党的全面领导,推动形成各方协同、共同参与的大普法格局,营造全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好风尚。

今年“宪法宣传周”以“学习贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”为主题。在活动现场,区直相关部门和各市地普法办集中展示了“八五”普法成果。活动对全区法治优秀案例、全区法治优秀动漫微视频和自治区首批“格桑花普法宣讲员”进行表彰。5 名基层一线普法代表作交流发言。

全区禁毒工作 视频会议召开 朱守科出席

本报拉萨 12 月 3 日讯(记者 王香香 见习记者 土旦仁青 李欣梦)12 月 3 日,全区禁毒工作视频会议在拉萨召开。会议通报了今年以来全区禁毒工作成效,就贯彻落实全国禁毒工作视频会议精神进行安排部署。

自治区副主席、自治区党委政法委副书记、自治区禁毒委主任朱守科出席会议并讲话。

会议强调,要始终保持对毒品问题“零容忍”态度,采取更有力措施推进禁毒工作。要加大查缉力度,强化边境口岸等重点部位的查控,提升精准查缉能力。要保持严打高压态势,深化专案攻坚,严厉打击各类毒品犯罪活动。要加强管控措施,严格易制毒化学品管理,落实重点人员动态管控。要深化预防宣传,创新宣传教育方式,提升全民禁毒意识。要注重统筹谋划,坚持党政同责,统筹推进禁毒工作,科学谋划“十五五”期间各项禁毒工作任务。

《西藏自治区食品安全事故应急预案》公布

本报拉萨 12 月 3 日讯(记者 赵文慧 袁海霞 见习记者 李欣梦)记者从自治区食品药品安全委员会办公室(自治区市场监管局)获悉,近日,自治区食品药品安全委员会正式印发《西藏自治区食品安全事故应急预案》(以下简称《预案》)。原有的 2017 版《预案》已难以满足当前食品安全应急工作需要,按照国务院办公厅新出台的《突发事件应急预案管理办法》规定,西藏自治区食品药品安全委员会办公室对 2017 版《预案》进行了全面修订。

《预案》规范了应急处置流程,涵盖监测预警、信息报告、先期处置、分级响应、后期处置等关键环节。明确事故报告时限与内容要求,强化风险监测与日常监管衔接;细化分级响应措施,包括食品召回、封存管控、医疗救治、治安维护等具体举措;完善善后处置、总结评估与奖惩机制,确保事故处置闭环管理。此外,《预案》还从人员技术、物资经费、医疗保障等方面明确应急保障要求,夯实应急处置基础。

《预案》的出台,标志着我区食品安全应急管理体系进一步完善,为快速、科学、高效处置食品安全事故提供了明确遵循。

法治阳光照高原

——写在第十二个国家宪法日、第八个“宪法宣传周”之际

5 版

2025 年全区“宪法宣传周”活动暨“八五”普法成果展示活动在拉萨举行。活动全面展示了“八五”普法规划实施以来,全区在法治宣传教育、基层依法治理、法治文化建设等方面取得的显著成效。活动旨在推动全社会尊法学法守法用法,为西藏长治久安和高质量发展营造良好法治环境。

图为市民游客参观全区“宪法宣传周”活动暨“八五”普法成果展。

本报记者 唐斌 王敏 摄

